
Referat af Generalforsamling i Dansk Selskab for Neurovidenskab d. 5. April 2006 
 
Ad 1) Valg af dirigent  
Formand for Selskabet bød velkommen og foreslog Hans Hultborn som dirigent. Hans 
Hultborn blev enstemmigt valgt som dirigent, og kunne konstatere at 
generalforsamlingen var indkaldt efter rettidigt og efter gældende regler, hvorefter at han 
gav ordet til formand Aase Frandsen. 
 
Ad 2) Formandens beretning 
AF gennemgik årets afholdte møder i selskabet., og oplyste efterfølgende om kommende 
møder: 
 
FENS møde 2006: 8-12/7 i Wien 
FENS møde 2008: 12-16/7 i Geneve 
IBRO møde 2007: 12-17/7 I Melbourne 
 
AF opfordrede medlemmerne til at komme med forslag til nye møder. Gerne indenfor 
den næste måneds tid mhb. Selskabets efterårsmøde, som endnu ikke er datosat. 
 
Formanden fortalte at Selskabet, sammen med andre interessenter, arbejder på at oprette 
et Dansk Hjerneråd. Det forventes at tage en del tid, førend det kan gennemføres.  
 
Der var ingen spørgsmål. 
 
Der var en enkelt kommentar:. På Århus Universitet har man valgt at have ”Hjernen” 
som tema d. 5. maj, hvor det er forskningens døgn. 
 
Ad 3) Beretning fra udvalg og repræsentanter 
 
Formanden Aase Frandsen har deltaget i det årlige møde i foreningen ICSU. ICSU har til 
formål at fremme den frie mobilitet af forskere. Deres arbejde støtter primært forskere fra 
Østlandene, hvor der ikke findes de samme muligheder som i Vesten. 
 
Fra FENS blev det berettet at de arbejder på at lave et konsensusskrift for at fokusere på 
hjerneforskningen. 
 
Der var ingenting at berette fra IBRO. 
 
Ad 4) Regnskab og budget 
 
Kasserer Milena Penkowa fremlagde regnskabet. Da der var problemer med overhead 
projektoren, blev regnskabet sendt rundt blandt deltagerne i papirform. 
Der er en god økonomi i foreningen, og der er overskud. 
 
Budgettet for år 2006 blev gennemgået. Det forventes at Selskabet går igennem året uden 
underskud. 



 
Regnskabet blev godkendt af revisorerne uden kommentarer. Det blev dog fra revisoren 
bemærket at man på grund af overskud i foreningen forventer at der bliver taget initiativ 
til noget ekstraordinært, primært til gavn for de unge forskere, for eksempel en 
sommerskole af nogle dages varighed. Som vil være til gavn for yngre forskere og være 
med til at skabe nye kontakter. 
 
I den forbindelse kunne formanden berette at man i selskabet allerede havde overvejet 
lignende muligheder. Fremover ønsker foreningen at afholde en ekstraordinær årlig 
aktivitet. Det kan for eksempel være en annual lecture, en invited lecture efterfulgt af en 
masterclass, en ”young Investigator award”, eller andet. Selskabet oplyste at de gerne 
modtager forslag til fremtidige aktiviteter, og ellers vil tage forslaget om en sommerskole 
til efterretning. 
 
Ad 5) Valg af nye bestyrelsesmedlemmer 
 
Følgende medlemer er på valg: 
John Lambert – genopstiller 
Milena Penkowa  - genopstiller 
Michael Didriksen – genopstiller ikke 
Tine Bryan Stensbøl – opstiller 
Revisorerne – genopstiller 
 
Om Tine Bryan Stensbøl blev det oplyst at hun er uddannet farmaceut og er ansat på 
Lundbeck. 
 
Alle de opstillede kandidater blev valgt enstemmigt. 
 
Ad 6) Eventuelt 
 
Der var ingen der havde nogen kommentarer. Dirigenten Hans Hultborn takkede for god 
orden. 
 
Mødet blev hævet kl. 15.15. 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
  


